實用新聞文摘

05-10

大地震撼動智利及台灣

一起強震於 2 月底襲擊南美洲國家智利,根據初步估測數字,有數百人因而喪生。這起芮氏規模 8.8 的地震夷平了城市,使許多人埋在瓦礫堆中不知去向。倖存者不顧一切地想要食物和水等生活必 需品,有些人闖進商店,甚至把沮喪宣洩在救援人員身上。地震也引發了海嘯,重創智利綿延的太平洋海岸線。環太平洋其他地區發布了海嘯警報,不過所幸打上該區域的浪濤相對較小。

在智利地震後接踵而來的是另一起發生在高雄的大地震。這起芮氏規模 6.4 的地震使得 64 人受傷,超過 50 萬戶停電。此外,台南一間紡織廠傳出火警,造成超過 1 億元新台幣的損失。大地震和海嘯的結合效應足夠在全球許多地方造成恐慌。

健保費用將調漲

台灣一些民眾可能很快就要多付一點健保費了。衛生署於3月宣布增額計畫正在籌備中,每月所得超過新台幣5萬或6萬元的人健保費將調漲。根據這些準則,百分之七十五的人口不會受調漲計畫影響,調漲增額大約在每月新台幣數十元到數百元不等,依個人的所得而定。

政府宣傳健保費調漲方案,認為其能解決不斷攀升的醫療制度債務。然而,民間監督健保聯盟的發言人表示,該計畫等於是差別待遇,懲罰高薪一族。另外她也提到,調漲計畫會變相鼓勵民眾謊報所得,或請雇主將高比例的薪資列在紅利獎金的名目下。發言人認為,真正的問題在於醫療機構標準下滑。